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1. Bu testte 20 soru vardir.
2. Sinav stresi 40 dakikadir.

1. higininin farkli saydam ortamlarda izledigi yol se-

kilde verilmistir.
X ortami /

[1sini
z ortami

y ortami
<

Buna gore X, Y ve Z ortamlarinin yogunluklari
arasindaki iliski hangi secenekte dogru veril-

mistir?
A) X>Y>Z B)X>Z>Y
C)Y>z>X D)Zz>X>Y

2. Asagida verilenlerden hangisi Biyo-teknoloji
alaninda yapilan ¢aligmalarin olumsuz yanla-

rindandir?

A) Bitki ve Hayvan turlerinin 1slah edilebilmesi.

B) Raf dmru daha uzun drtnler elde edilmesi.

C) Bitki uretimi,tohumluk ve ila¢ eldesinde yerel
kaynaklardan ziyade disa bagimhlik olustura-
bilmesi.

D) Yiksek proteinli soya, A vitamini arttiriimig
celtik Uretilmesi.

3. Bir Universitede “Sirdurulebilir Kalkinma” konulu
bir konferans verilecektir. Bu konferans igin tni-
versite yonetiminin bastirdigi el brogurleri asagi-
da gdsterilmistir.

= | eem———————]
) )

Evinde yaliim varsa,
gelecege yatirimin da

vardir.

Bosa yanan ampilleri
sondir ki, gelecegin
de yanmasin.

(&

Eenerji tasarrufu icin
B enerji simifi beyaz
esyalar: segin.

3

s
Bu brosiirlerden hangisi amacina uygun ha-
zirlanmamigtir?

A) 1 B) 2

»

C)3 D) 4
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4. Kimya endustrisi ile ilgili agagida verilen ifa-
delerden hangisi dogrudur?

A) insanlarda hastaliga neden olan genlerin tes-
piti ve tedavisinde yararlanilr.

B) Son yillarda kimya endustrisi alaninda yuksek
proteinli soya, A vitamini arttirlmig c¢eltik, ni-
sasta ve aminoasit icerigi arttirilmis patates
uretilmigtir.

C) Kimya alanindaki en buyuk ihracat Grunleri-
miz barut, patlayici madde, fotografcilik ve
sinemacilik esyasidir.

D) Ulkemizde 20. yy. baslarinda sabun, temizlik
artnleri vb. Ureten birkag Uretim tesisi disinda
kimya tesisi bulunmamaktadir.

5. O, miktari O, miktari CO, miktari

-

Arda, atmosferdeki oksijen ve karbondioksit mikta-
rinin degisimini gosteren Gg farkli grafik gizmistir.

Grafiklerin dogru olabilmesi igin Arda X, Y ve
Z yerine asagidaki olaylardan hangisini yaz-

mahldir?
Y v Y 2

A) Yanma Fotosentez Solunum

B) Fotosentez Solunum Yanma

C) Solunum Yanma Fotosentez

D) Yanma Solunum Fotosentez

6. Baslangi¢ sicakliklart 10 °C olan ayni sividan
farkli miktarlarda alinip 6zdes S, D ve T kapla-
rina konuluyor. Bu sivilar 6zdes kaplara sabit isi
veren Ozdes isiticilar ile esit sure isitiliyor.

D kabindaki sivinin kiitlesi en biylik oldugu-
na gore, kaplardaki sivilarin son sicakliklari

asagidakilerden hangisi olabilir?

S D T
A)  20°C 15°C 30°C
B) 15°C 15°C 15°C
C) 30°C 20°C 30°C
D) 15°C 40°C 20°C
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7. Ayni cins maddeden yapiimis K ve L cisimleri,

Isica yaltiimis bir ortamda birbirlerine temas et-
tiriliyor. Is1 aligverisi bittiginde maddelerin son si-
cakliklarinin 40 °C oldugu gozlemleniyor.

K maddesinin 1s1 aldigi bilindigine gore, bu
maddelerin kutleleri ve sicakliklar asagidaki-

lerden hangisi olabilir?

K L
A) 100g-50Ce° 100 g- 30 C°
B) 30g-20cC° 90g-60C°
C) 60g-20cC° 30g-80C°
D) 50 g - 40 C° 25¢g-70Ce

. Talha, internette “geridéon.com” adini verdigi bir

cevre sitesi kurmustur.

Bu sitede “neden geri donlisim” bashgd: altina
asagidaki yazilari yazacaktir.

I. Geri donlstim, gelecegimiz igin yatinmdir.
I1.Geri donlstim, ucuz ham madde olanagi saglar.
[ll. Geri donlsum, ¢evrenin kirlenmesini dnler.

Talha’nin sitesinde bu yazilardan hangilerini
yazmasinda bir sakinca yoktur?

A) Yalniz | B) I ve ll
C) llvelll D) LIl ve Il
2 5 7 13,2
A t t =
Y X 4

Yukarida verilen pH metrede X, Y ve Z maddele-
rinin pH’lari gosterilmistir.

Buna gore verilen maddeler igin hangi sece-
nekteki ifade dogrudur?

A) X kuvvetli bir asittir.

B) Y ele kayganlik hissi verir.
C) Z kuvvetli bir bazdr.

D) Y zayif bir asittir.
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10. Fen Bilimleri Ogretmeni “Oz 1s1 maddeler igin
ayirt edici 6zellikti. Maddelerin 6z isilari ile si-
caklik artiglan ters orantihdir. Sizden bu sdyle-
diklerimi ispatlayan deney tasarlamanizi istiyo-

1.

rum” der. (Suyun 6z isisI, aygicek yaginin 6z
Isisindan buyuktur.)

Asagidaki 6grencilerden hangisinin deney ta-
sarimi dogrudur?

A) Seda: Ozdes kaplarda ayni sicakliklara sahip
100 gram su ile 100 gram Aygicek yagini fi-
rina koyar, 5 dakika sonra son sicakliklarini
kargilastirirdim.

B) Begiim: Ozdes kaplarda ayni sicakliklara sa-
hip 100 gram su ile 50 gram suyu firina koyar,
5 dakika sonra son sicakliklari karsilastirir-
dim.

C) Ceren: Ozdes kaplarda farkh sicakliklara sa-
hip 100 gram su ile 100 gram Aycicek yagini
firna koyar, 5 dakika sonra son sicakliklari
karsilastirirdim.

D) Elif: Ozdes kaplarda ayni sicakliklara sahip
100 gram su ile 100 gram Aycicek yagini firi-
na koyar farkl surelerde isitir, son sicaklikla-
rini karsilastirirdim.

Isi aligverisi sonucu hal degisiminden yararla-
nilarak Uretilen teknolojik araglardan en yaygin
olanlardan biri buzdolabidir.

Asagida bir buzdolabinin iginde dolastirdigi gaz
ve IsI alig verisi gorulmektedir.

ISI VERIR
dIv ISl

Buna gore asagida verilen bilgilerden hangisi
yanhstir?

A) 3. Bolgede ortamin sogumasinin sebebi buz-
dolabi gazinin buharlagmasidir.

B) Buzdolabi ve sogutucularda, hizla yogunla-
san ve buharlasan gazlar kullanilir.

C) 1. Bolgede yogunlasma oluyorsa ortam sogur.
D) Buzdolaplari i¢cine konulan sicak maddeler ile
buzdolabi sogutma Unitesi arasinda 1si alis veri-
si, sogutma Unitesine dogrudur.
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Bitki, hayvan veya mikroorganizmala-
In tamami ya da bir parcasi kullanilarak
eni bir organizma elde etmek ya da
:- anlzmanln yapisinda |sten|Ien

13.

Verimi yliksek , dayanikli
sebze ve meyve Uretmek.

Hasar gérmis beyin hiicreleri-
# [nin onarimi igin protein Uretmek.

Hastaliklara neden olan turler
elde etmek.

Yukaridaki ogrencilerden hangisi ya da han-
gilerinin soyledigi biyo-teknolojinin uygula-
ma alanlarindan degildir?

B) Yalniz Giilcan
D) Yalniz Gilara

A) Gilara ve Giilcan
C) Yagmur ve Gilara

Asagida nikleotid dizilimi verilen 1. DNA mode-
linin eslenmesi ile olusan 2. ve 3. DNA modelleri
verilmistir.
K L K M N L

G C

T A

A T

T A

l.
Bu olay ile ilgili olarak asagida verilen bilgi-
lerden hangisi yanhstir?

A) K ve L zincirindeki toplam Guanin nukleotid
sayisi, M ve N zincirindeki toplam Sitozin niik-
leotid sayisina esittir.

B) Hicre gogalmasi esnasinda meydana gelen bu
olayda ayni genetik yapiya sahip DNAlar olusur.

C) M ve N zincirlerini olusturan nukleotidler Stop-
lazmadan gelmisgtir.

D) M ve N zincirindeki niikleotid dizilimi aynidir.
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Bazi maddesel ortamlarda verilen sicakliklarda
sesin yayillma suratleri asagidaki tabloda veril-
migtir.

Maddesel Ortam Sesin
Ortam Sicakhgi (°C) | Sirati (m/s)

Hava 0 344
Hava 35 356

Su 20 1463
Demir 20 5130

Verilen tabloya bakilarak;
I. Ortamin sicakligi arttikga sesin yayilma sirati
artar.
[I. Ortamin yogunlugu arttikga sesin yayillma su-
rati artar.
lll. Kati maddelerde sesin yayilma surati sivi
maddelere gore daha fazladir.
ifadelerinden hangileri séylenebilir?

A) Yalniz | B) I ve ll
C) llvelll D) I, Il ve lll

Bir miktar buzun zerine demir pargasi birakildi-
ginda buzun eridigi gézlemleniyor.

Buna gore;
|. Buz demir pargasindan i1si almistir
[I. Demir pargasini olusturan taneciklerin hare-
ketliligi artmistir
lll. iki maddenin sicakligi esitlendigi anda 1si
alis-verisi durur

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve ll

C) llve lll D) I ve lll

(1] e
0

Na

Yukarida verilen elementler kullanilarak dog-

ru-yanhs etkinligi hazirlaniyor.

( )Hidrojen ile Helyum elementi benzer kimyasal
Ozellik gosterir.

(' )Atom numarasi en blyik Sodyum elementidir.

() Oksijen elementi 2A grubunda yer almaktadir.

Bu etkinligin tamamini hatasiz dolduran bir
ogrencinin cevabi asagidakilerden hangisi
gibi olabilir?
A) Y-D-Y
C) D-D-Y

B) D-Y-D
D) Y-D-D

&\,
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17. Erime sicakligindaki esit kutleli bazi maddelere

18.

19.

R —

ait erime 1silari tabloda verilmistir.

Erime Isisi(j/g)

Altin 64,4
Aliiminyum 397
Gumiis 88,2
Kursun 24,5

Bu maddelerle ilgili olarak asagidakilerden
hangisi yanhstir?

A) Ozdes isiticilarla isitildiklarinda aliiminyumun
erimesi diger maddelere gore daha uzun su-
rer.

B) Altini eritmek icin vermemiz gereken 1si1, gu-
musuU eritmek igin vermemiz gereken isidan
daha fazladir

C) Kursunun erimesi igin gerekli olan isi1 diger
maddelere gore daha azdir

D) Aliminyum ve kursunu ayni sirede eritmek
icin aliminyumu daha gugcli bir isitici ile isit-
mak gerekir

L ve M nétr elementlerine ait elektron dagilimlari
asagida verilmistir.

Buna gore L ve M elementleri i¢in asagida ve-
rilen 6zelliklerden hangisinin sonucu en bii-
yuktiir?

A) Periyot sayilari toplami

B) Grup numaralari toplami

C) 1.katmanda bulunan elektron sayilari toplami
D) 2.katmanda bulunan elektron sayilari toplami

Azotdongiisiinde gergeklesen asagidakiolay-
lardan;

I. Azot baglayici bakterilerin, topraktaki azotu
bitki koklerine baglamasi.
II. Besin zinciri yolu ile azotun canlidan canliya
aktarilmasi.
[ll. Aynigtirici canhlarin 61U ve atiklari ayristirmasi.

hangileri atmosferdeki azot oraninin artmasi-
na katki saglar?

A) Yalniz Il
C)lvell

B) Yalniz llI
D) I ve lll
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20.

2. diizenek

1. diizenek

Sdrtinmenin énemsenmedigi yukaridaki dize-
nekte sistem dengededir.

Bu diizenek ve K,L cisimleri i¢in asagida veri-
lenlerden hangisi dogrudur?

A) L cismi K cisminden agirdir.

B) Sistem bilesik makinedir ve iki adet hareketli
makara vardir.

C) 1. duzenekteki egik dizlemin boyunu arttirir-
sak K cismini yukari yonli hareket ettirebiliriz.

D) L cismini dengeleyen kuvvet K cisminin agirli-
g1 kadardir.
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